

家居理想 小心愿带来大世界

是自然简约还是奢侈复古? 2010年家居潮流风向如何? 这是近期家居设计师们考虑最多的话题。是坚守还是扩张? 新的一年家居品牌该如何运作? 这是家居品牌负责人思考最多的问题。

而对于将在2010年装修的消费者而言,最为关心的就是在新的一年里,能够在一个更为安全的消费环境里,购买到放心实惠的家居好产品。

晚报记者 熊维维

关于在2010年您的家居理想,欢迎通过第一家居 QQ: 549040536 告诉我们

心愿一:健康环保

随着人们环保意识的增强,绿色家装成为市场主流趋势。近几年,无论是板材、洁具、地砖、油漆、木地板,还是橱柜和家具,几乎都打出了绿色环保的口号,似乎加上这几个字,产品便提升了不仅一个档次。而随着消费水平的提高,消费者对于绿色环保的概念关注度不仅限于建材本身也波及到了家庭设计、光污染等领域,对于绿色环保也开始用更为理性审视的眼光来看待。在记者随机采访的一些准装修业主中,不少人表示,2010年,希望绿色环保的标志能够以更健康、更阳光的姿态出现在消费者面前,能够更加实在地代表环保产品。

记者建议:目前中原家装市场上,家装游击队还占据着相当一部分市场份额。消费者在选择家装公司时尽量选择知名品牌家装公司,这样既可以保证产品质量,降低材料污染值,售后服务也可以得到保证。虽然品牌家装公司的绿色家装在一定程度上降低了室内污染,但是刚装修好的房屋尽量空室通风一段时间后再入住,冬季也应开窗通风,真正做到“健康家装”。

心愿二:透明消费

长期以来,家装因其自身的复杂性、专业性等特点一直不为消费者所熟悉和了解,消费者在家装过程中一直处于弱势地位。市场上家装公司良莠不齐,而施工中“偷工减料、偷梁换柱、以次充好”的现象屡见不鲜,使得家庭装饰业已成为消费者投诉率较高的行业之一。虽然装饰公司不断用分项明码标价、价格网上查询、平方米套餐等花样繁多的报价体系来证明自己消费的透明,也用免费售后服务来证明自己的工程质量,但对于事先看不清、摸不到的家庭装修来说,消费者似乎总有操不完的心。所以维护消费者合法权益,加大透明消费力度,将依然会在2010年成为叫得很响的消费口号。

记者建议:中原家居行业洗牌是这两年在特殊大环境下必然要经历的过程。中原家装经过十余年的发展之后,逐步趋于规范,但在经历过金融危机的2010年,无论从行业自身的发展,还是从消费者对家装公司的期望值,都对家装公司提出了更高的要求。而这些要求的背后,如何让家装真正做到放心“透明化”,将用户从繁杂、操心的装修过程中解脱出来享受高品质的既省心又省钱的家居服务,则是众多家装公司所必须考虑的重点。

心愿三:简约轻装

金融危机让消费者的消费心理遭受到了不小的打击,从2009年的部分家装公司成交量上可以看出,不少消费者对家装投入比例在缩小,而为了减小家装的投入,很多消费者在家装风格上选择了简约时尚。近年来,随着轻装修重装饰的概念不断推进,大部分消费者开始量力而行为新家留下一些空白,等有机会时再慢慢添加物品。

另外,从建材销售商提供的2009年销售数据上可以看到一些建材品种单量明显缩小,小单量数量增加,同时产品的档次向大众化靠近。正如有些专家预料的那样,金融危机时期消费者购房大多属于自住,这大大减小了新房的空置率,而自住业主会在选材上首先考虑品牌产品,这也为品牌建材的销售提供了机会。

记者建议:现在,人们装修越来越追求整体效果,在装修前就开始考虑家具与装修的搭配问题,这种考虑大多带着很强烈的个性化需求。这些个性化需求可能是一种比较明确的风格趋向,也可能是一种比较综合的风格趋向或者就是一种感觉。要达到这种效果,仅靠装修的手段是不行的,消费者要在听取设计师的建议下,充分运用各种家具和家居装饰品,才可以衍生出各色风格迥异的家居氛围。

让家过年

2010理想家居专辑

理想家居之年味装饰

家居布置 小饰品也立大功劳

忙忙碌碌又一年,迎接即将来临的新春佳节,大多数人都希望装点一下家居,布置出一个节日喜庆味道浓厚的家,让家中呈现出一片欢乐、祥和的氛围。而如何能不花大钱,还能布置出新年喜庆的效果呢?通过一些设计师的推荐,记者也搜罗了一些省钱布置家居的点子,让生活中一些经济实惠的小饰品在春节家居布置中立下大功劳。

晚报记者 熊维维



巧用各种吉祥小物件布置

现在大小商场都有不少充满新春元素的小装饰品,如流苏吊坠、中国结等饰品,洋溢着中国红,是代表家居吉祥的装饰品,不论是在色彩上或是造型上都有一种传统佳节的装饰美,寓意也很特别,代表吉祥如意,很能烘托喜气洋洋的节日气氛,例如,一串红色或金色的流苏吊坠、中国结,用来系挂在窗帘、墙上或是挂在门把上、门框上,可以为整体环境带来新春喜气,是不错的选择。

另外,家居饰品看似小巧,却大多有着独特的造型和质感。消费者也可以利用椅垫、靠垫、烛台、茶盘、碗碟垫、盛放糖果的器皿、小地毯等家庭用品营造气氛,摆放在沙发和床上是最好的点缀,色彩艳丽的椅垫、靠垫很能带出喜气。只要动动脑筋和双手,不难在家中各个角落布置出一道弥漫着新春喜气的风景。

虎年来临,也可以为家里准备一些有老虎特征的家居用品来装饰自己的家,更能增添浓浓的年味。极具中国特色的民间艺术品布老虎就是其中之一,布老虎多是用丝线绣制,肚子里边填充以小米、蚕沙或荞麦皮、豌豆皮、艾叶等物,摆放在儿童房内,不仅装饰了房间,还可供孩子玩耍。

贺年卡、红包封成节日装饰

都说细节是魔鬼,一些小物品充分利用,可以让家居有新鲜感。大多数人都有一些来自亲朋好友的新年贺卡,许多贺卡都有艳丽、好彩头的图案设计,将收到的贺年卡一张张排列出来,可以排列成一幅美丽而又喜气的“年画”,又像一幅风格独特的装饰画,挂在客厅特别显喜气,能够起到画龙点睛的作用。

红包封也是可以立大功的装饰品。派红包

是农历新年重要的风俗习惯,近年来的新年红包封,设计琳琅满目,繁丽可爱,红包封还可当做新年装饰品,经由巧手和创意,把红包封稍微折叠,折成灯笼、宝扇及其他具有吉祥寓意的春节装饰,挂在墙壁上,或吊在造型美观的枯枝、银柳上,鲜艳而不张扬,既美观又实惠。只要花点心思,小小的红包封也能为居家环境增添漂亮妆容。

记者提醒

饰品一般可砍价

无论是在大型的摊位制市场还是商场的饰品区,这类饰品都有一定的价格空间,可以试着砍砍价,并且最好在市场内交款,这样出了问题可以找市场。在购买相关进口装饰品时,一定要在发票上注明产地等信息,日后出现问题有据可查。